

## Varnostne razmere so le na videz dobre

Zaradi aktualnih dogajanj v naši državi so se varnostne razmere izredno poslabšale, čeprav ugodne statistične ocene v Sloveniji kažejo da je ravno obratno. Podobno velja tudi za našo občino, kjer so kazniva dejanja v upadu, v zdušje med ljudmi pa je latentno naelektreno in lahko bi rekli, da si s trezno glavo, kljub strahu pred prihodnostjo še zagotavljamo normalne razmere. O teh razmerah smo se pogovarjali s komandirjem Postaje milice Vič – Stanetom Leskovškom.

Na kakšen način izražajo naši občani in delavci svoje nezadovoljstvo zaradi razmer v družbi?

»V lanskem in letošnjem letu smo zaznali, da se število kaznivih dejanj zmanjšuje, prekrškov s političnim obeležjem je v občini vse manj, če prikažemo s številkami je bilo leta 1986 – 62 tovrstnih prekrškov, 1987 – osem in v prvih devetih mesecih letošnjega pet.

Kršitve so bile prisotne ob znanih dogodkih v zvezi s sojenjem pred vojaškim sodiščem, precej glasne pa so tudi razprave v zvezi z zadnjimi dogodki v SR Srbiji, AP Vojvodini, AP Kosovu in Črni gori.

Delavci izražajo svoje nezadovoljstvo zaradi nizkih osebnih dohodkov, neurejenih delovnih pogojev v nekaterih primerih tudi nerazumevanje vodstev DO. Tako smo v letošnjih devetih mesecih zabeležili pet prekinitev dela, bilo pa je tudi nekaj izsiljenih sestankov, kjer so delavci zahtevali kar najhitrejšo ureditev razmer. Podobne zahteve pa so prisotne tudi med študenti.

Ali ta navidezni mir kaže na boljše politično delo v občini?

Politično delo teče, mislim pa, da so za oceno družbenopolitičnih aktivnosti pristojni drugi. Ekonomska kriza je storila svoje, to je nedvomno, odraža pa se tudi v oblikah kot so strah pred prihodnostjo, bojazen pred ponovnim (ne)uspehom že tolikokrat sprejetih ukrepov. Zdi se, da je vse to na nek način »preusmerilo« ljudi od kaznivih dejanj k boju za preživetje npr. s popoldanskim delom in vsemi oblikami sive ekonomije.

Splošne politične razmere so torej v občini še kar dobre. Pazljivi smo zaradi nacionalističnih izgrediv, ki so v tem času tudi možni, čeprav moram reči, da jih doslej (do 10. oktobra) v občini ni bilo zaznati. Vsa kazniva dejanja s političnim obeležjem pa temeljito raziščemo z vseh vidikov. V občinskem prostoru smo zaznali nekaj primerov izsiljevanj posameznikov, ki so želeli, da se problemi uredijo tako, kot je njim po volji. Drugim pa v škodo. V takih primerih smo opozarjali na strpno razreševanje vseh težav.

S tem pa ne podcenjujemo upravičenih zahtev po hitrejšem a pravilnem razreševanju pereče družbenorazvojne predvsem pa komunalne problematike v občini.

### Dolenjska cesta še vedno opozarja

Občina Vič-Rudnik je po številu km cest, križišč, prometnih vpadnic in dnevne migracije med prvimi v Ljubljani. Je s tem povezana tudi naša prometna varnost?

»Prometna varnost je kljub represivnim ukrepom milice slaba, predvsem zaradi izsiljevanja prednosti v križiščih, prekomerne hitrosti in zaužitega alkohola. V letošnjih devetih mesecih je bilo na viških cestah 769 nesreč od tega 16 s smrtnim izidom. Zaradi takih razmer je Postaja milice Vič ustreznim organom in institucijam dala vrsto pobud s priporočili za vzdrževanje cest in signalizacije. Če pogledamo podatke, da je na Dolenjski cesti v šestih letih umrlo 52 udeležencev cestnega prometa nam je težko razumljivo, da 12 prehodov za pešce zaradi pomanjkanja sredstev še vedno ni osvetljenih. Z uveljavitvijo novega zakona, ki je začel veljati 12. oktobra se bodo tudi do 10 krat zvečale kazni za prometne prekrške in vse udeležence v cestnem prometu moramo opozoriti naj si določbe zakona pregledajo, da kasneje ne bodo presenečeni.«



Stane Leskovšek

Katera kazniva dejanja so v občini najpogostejša?

Od kaznivih dejanj, ki so bila storjena v prvih devetih mesecih letošnjega leta so bile za 12 odstotkov v porastu tatvine. Zaradi nizkega samozaščitnega obnašanja naših občanov je bilo več vlomov v stanovanja, in avtomobile ter kraj avtomobilskih delov. V času turistične sezone, ko so tovrstni vlomilci na delu, so delavci milice aktivnejši, legitimirajo občane in jih vabijo na razgovore. Res je to lahko za nekatere neprijetno, a zgodi se, da tudi tako najdemo sled za vlomilcem. V upadu je tudi mladinski kriminal, saj smo v minulemu letu odkrili 264 mlajših storilcev, ki so storili 172 kaznivih dejanj.

Za gospodarske organizacije je značilen tako imenovani gospodarski kriminal. Kolikšna škoda je zaradi tega povzročena v OZD?

»Gospodarski kriminal številčno ni v porastu, čeprav je zaradi ponarejanja in podkupovanja storjene prav toliko škode, kot so jo storili vsi ostali vlomilci in tatovi v enem letu. Če pa si pogledamo še delovne nezgode, ki nastopajo zaradi slabše varnosti in neuporabe zaščitnih sredstev pri delu je škoda, storjena v OZD še veliko večja.«

In kako je s kršitvijo javnega reda in miru?

V prvih devetih mesecih je bilo že 639 kršitev javnega reda in miru, od teh jih je bilo 37,9 odstotka v zasebnih stanovanjih, kjer se družinske razmere naglo poslabšujejo, ali pa družin-

skim dramam botruje alkohol. O problematiki alkoholizma je milica dajala vrsto pobud, ki pa so ob vse večjem številu lokalčkov v občini neučinkovitemu boju proti alkoholu ostale neopazne. Drugih večjih množičnih izgrediv ni bilo, saj so se množične aktivnosti v poletnih mesecih selile v center mesta.

### Pogoji za delo niso najboljši

V minulemu letu, pa tudi za letos lahko že rečemo, da ste na Postaji milice Vič delo dobro opravili, saj je neraziskanih kaznivih dejanj vse manj, uspeli ste obdržati dober stik z ljudmi, saj ste ničlikokrat žrtvovali sebe, da ste rešili občane in njihovo imetje. S temi rezultati ste lahko zadovoljni, kaj pa ostalo?

Občina Vič-Rudnik je teritorialno največja v Ljubljani, ima veliko delovnih organizacij, veliko število cest in nekaj nevarnih točk, kjer je možnost izražanja nezadovoljstva večja. Kljub temu smo na Postaji milice Vič le osemdeset odstotkov zasedeni. Zaradi slabših političnih razmer v državi in izpostavljenosti tega poklica se na priporočilo staršev le malo otrok odloči za poklic miličnika, ki povrh vsega še nagradni ni najbolje, malo pa ima možnosti tudi pri reševanju stanovanjskega vprašanja, da o pogojih dela ne govorimo. Če si pogledamo, da je osebnih dohodkov miličnika pripravnik 370.000 din, vodje varnostnega okoliša pa 770.000 din (osnova) in da se je 11-tim nerešenim stanovanjskim problemom iz leta 1981 pridružilo še 16 novih, ni čudno, da mladi ne žele v ta poklic.

O vseh teh problemih razpravljajo v naši sredini vse družbenopolitične organizacije, ki so izredno aktivne, žal pa zaradi pomanjkanja sredstev v družbi vse manj uspešne.

Kako pa je z opremo, ki je za vaše delo neobhodno potrebna?

»Na mestnem delu občine imamo dva službena avtomobila, ostala vozila so zaradi dotrajnosti neuporabna. Zaradi omejenih proračunskih sredstev smo prisiljeni varčevati pri opravljenim km, pri nabavi pisalnega in fotokopirnega stroja itd. Letos smo izračunali, da miličnik povprečno prevozi le 497 km, kar pa je glede na obsežen teritorij s stališča zagotavljanja ustreznih varnostnih razmer že zelo vprašljivo. Je potem sploh še čudno, da smo vsako leto preko račitelji pri porabi sredstev, istočasno pa se pojavljamo še z dodatnimi zahtevami za financiranje.«

ZAPISALA DARJA ERHATIC



## Gasilci tokrat v Preserju

Gasilska tekmovanja, takšna ali drugačna, postajajo v naši občini že skoraj tako pogosta kot jubileji posameznih gasilskih društev.

Tako smo bili nedavnega 25. septembra priča tudi letošnjemu rednemu letnemu občinskemu tekmovanju gasilcev v Preserju, ki ga je pripravila Občinska gasilska zveza (sektor Podpeč) družno z GD in OŠ Preserje v sklopu počastitve meseca požarne varnosti.

Na deloma travnatem, deloma asfaltiranem prostoru pred novo presersko osnovno šolo se je to pot zbralo 56 ekip, ki so se preizkusile v običajni taktični mokri vaji, polaganju cevi (na 105 m), redovni vaji in šolskemu tridelnemu napadu (suha izvedba).

Kot je že v navadi na tovrstnih tekmova-

njih, so se morali seveda tudi tokrat najbolj zasukati člani (teh je prišlo kar 34 ekip), saj so morali ne le »pričarati« pravo gašenje z vodo, ampak se preizkusiti še v zahtevnih redovnih vajah.

»Razpored tekmovanja je to pot takšen, da ekipam ni treba tu čakati, da pridejo na vrsto, ampak lahko lepo počakajo doma in potem pridejo ob določeni uri,« je pojasnjeval režim tekmovanja poveljnik občinske gasilske zveze Ludvik Zalar. »Tudi sicer se preizkušnja razlikuje od prejšnjih, saj so to pot vključene tako redovne kot taktične vaje.«

Pohvalne besede za nemoten potek tekmovanja je našel tudi predsednik OGZ Ciril Ropret: »Vse poteka tako kot si je zveza zamislila: tekoče, komisije delajo natanko po razpisu, za povrh pa je OGZ za same udeležence pripravila še skromno malico. Seveda pa smo najbolj veseli, da je na tekmovanju tolikšna udeležba.«

Franc Vrbinč, predsednik Mestne gasilske zveze pa je dodal: »Vse to je pravzaprav del izobraževanja našega članstva. Desetine, ki tu tekmujejo so zares disciplinirane, in že s tem upravičujejo svoj nastop.«

BRANKO VRHOVEC

Z VAJE CZ »BRDO – 88«

## Pomoč starim in onemoglim v najhujšem

Starškom Doma starejših občanov na Bokalcih v petek, 7. oktobra gotovo ni bilo dolgčas. Okoli njihovega osrednjega poslopja je bilo to popoldne živahno da le kaj: vrvali so gasilski avtomobili in so zavijale sirene, prhutala so reševalna platna reševalcev in nekje v zraku, med slemeni zgradb in nad tratami pod njimi, so pršeli curki gasilskih brizgal. Nasploh je bilo, ko da se je nad dom znesla huda ognjena ujma in ogrožila s svojo uničujočo ihto njegove stanovalce.

Na srečo je šlo le za vajo civilne zaščite »Brdo – 88«, ki jo je na pobudo samega Doma starejših občanov pripravil Občinski štab CZ.

»Vaja je slonela na prepostavki, da je zaradi zatajive varnostnega ventila v kotlovnici doma prišlo do eksplozije in izbruha požara«, so zapisali organizatorji v svoji uradni informaciji. »Kljub takojšnji intervenciji delavcev doma s priročnimi sredstvi in gasilnimi aparati, se je požar naglo širil v višja nadstropja. Prišlo je tudi do zastrupitve z ogljikovim monoksidom. Ker pa pripadniki gasilske enote doma nikakor niso mogli zajeziti požara, so dali javni preplah za požar.«

Med reševalci so kot navadno najprej aktivirali poklicno gasilsko brigado iz Ljubljane. Ta je s svojo

36-metrsko »magerus« lestvijo dosegla tudi še tako odmaknjeno okno poslopja, hkrati pa je steklo tudi reševanje s posebno rotacijsko spustnico, ki so jo to pot prvič demonstrirali na vaji v naši občini. Tem so priskočili na pomoč tudi gasilci in jamarji v običajnim reševanjem z vrvmi. Na bližnjem travniku pa so medtem svoj šotor postavile že tudi specializirane enote prve medicinske pomoči, ki so ranjenecem nudila prvo pomoč.

Vaja je tako od začetka do konca potekala v popolni koordinaciji. Te se je mimo civilne zaščite Brdo, ki jo je neposredno aktiviral Občinski štab CZ in že omenjenih udeležencev, udeležila tudi gasilska četa združenega odreda CZ in gasilska društva iz sektorja Vič ter Avtomontaže.

»Gledano v celoti je vaja vsekakor uspeša, saj se je udeležilo prek sto pripadnikov civilne zaščite«, je bo koncu pohvalil solidno izpeljano preizkušnjo Tomaž Koprivnikar, načelnik Občinskega štaba CZ. Eden od neposrednih udeležencev, Edo Nussdorfer, iz GD Brezovica pa je povedal: »Sam sem reševal ponesrečenca z lestvijo in dihalnim aparatom. Predpostavljajmo, da je bil v domu dim. Seveda pa bi bilo čisto nekaj drugega, če bi šlo zares.«

BRANKO VRHOVEC



Gasilci so prvi prihiteli na kraj nesreče



Ponesrečenca so potegnili iz posebne rotacijske spustnice

### Rezultati:

člani: 1. Sentošt (940,0), 2. Golo-Zapotok (923,0), 3. Brezje (905,0), članice: 1. Gorčica (873,0), 2. Sentošt (868,7), 3. Preserje (854,5), mladinci: 1. Rudnik (885,2), 2. Škofljica (856,0), 3. Sentošt (854,0), mladinke: 1. Škofljica (881,7), 2. Rudnik (878,8), 3. Preserje (877,0). Starejši člani: 1. Rakitni (872,0), 2. Ig.(864,0) – Rudnik diskvalificiran.